



关注微信后付快递费就能得手表？

民警提醒：骗子到手的不仅是钱，还有个人信息

□记者 陈烨

只要支付快递费就能免费获得一块高档手表？这两个月，微信免费领手表的消息在朋友圈里频频出现，有人笑了之，有人信以为真。

“上个月同事支付了28元的快递费，收到一块手表，但根本不是什么高档货，淘宝上售价也就十几元吧。”昨天，家住鄞州区的李小姐与记者聊起这件事。

扫描二维码就能免费领手表

“上个月，我收到朋友的群发信息，说是扫描二维码可以免费领手表。”李小姐说，她当时通过扫描二维码关注了一个叫“芸芸”的网友。对方称，手表是香港Ainaier(艾奈尔)品牌，为了进军内地市场，提高知名度才做这样的活动。

“手表是香港寄过来的，到时候会有派件员上门送货，但邮费自理，直接交给派件员即可。”微信中，“芸芸”告诉李小姐，邮费大概需要16—28元。当李小姐质疑邮费为何那么贵时，对方轻描淡写地来了一句“都是这样的啊！”

“横竖也就是十几二十元钱，我觉得应该也不会有什么损失，就把地址和电话发给了她。”李小姐说，在收货之前，因为看到了她的群发信息，一位同事也申请了免费领手表，并且提前收到了货。

收到的手表是低价劣质产品

李小姐同事的手表是EMS的派件员上门来送的，收了28元，快递单上显示从深圳发货。李小姐告诉记者，从外观看，同事领的手表的确与“芸芸”发的图片无异，也可以正常使用，但很薄，几乎没什么分量，表带也不是真皮。为此，她还给EMS打了电话，询问深圳发货的快递费。对方称，深圳发到宁波，首重20元就够了。“手表那么轻，不可能超重的。”李小姐说，



李小姐同事收到的手表，外观看起来像模像样，实则为廉价劣质产品。 图片由网友提供

她还在淘宝上搜到了几乎一模一样的手表，最大的区别只不过是表盘里的品牌字样，售价只要十几元。

随即，她联系了“芸芸”，表示手表不想要了。对方很爽快，称只要派件员上门时拒收就行。谁料，上月月底派件员上门送货时，见李小姐要退货，还反复确认了好几遍。他说，这两个月时常送这样的手表，觉得挺好的，就当是28元买一块呗。

微信号无一例外都没有显示商家的联系电话和具体地址。

而在网络批发平台上，记者发现有一款名为“WoMaGe”的手表购买100块以上只要8.5元，正是记者添加的微信公众号“元旦送礼”里所赠送的同款。另外，有一款“DW”的手表批发价最低可至3.92元，也被一些微信公众号当作进口手表来赠送。

骗子骗取的除了快递费差价，还有网民个人信息

虽然这些“赠送”的手表价值不高，但被骗者的损失也不过是快递费而已，骗子行骗的目的到底在哪里呢？业内人士表示，只要产品价格够低，消费者二十几元的快递费也足以让骗子赚到差价，更何况批量发货还能与快递公司达成协议价。事实上，这所谓的快递费也就变相成了货款。

但由于骗取的钱财很少，很多消费者嫌麻烦，往往也就自认倒霉，甚至有的就像乐先生一样，权当是花了28元买手表。记者联系了鄞州公安、北仑公安等部门，他们均表示未收到过这样的案例。

鄞州公安局网警大队民警钟磊说，骗子掌握了多数消费者的心理，采取了

“薄利多销”方式，能骗一个是一个。跟一些“空手套白狼”的骗局不同，消费者确实能收到产品，虽然是劣质货，但一般都懒得追究，更何况有的产品的确有使用价值。虽然骗子每一笔赚得不多，但通过微信扩散，积少成多，收入还是很可观的。另外，这类骗局从中赚取的不仅仅是差价，还有消费者的真实信息，比如姓名、手机号码和收货地址。一条这样的信息如果被高价回收的话，能赚1元一条。

“微信骗局五花八门，但因为没有实名制，很难监管。而且，骗子一般不会留下真实的信息，消费者投诉维权也比较困难。”钟磊提醒，天上是不会掉馅饼的，面对这种骗局，消费者一定要提防。

今日特惠

免费游东阳3大景区

浙江运通携手东阳3大景区，推出免费游东阳卢宅、蔡宅、中国木雕城岁末特惠一日游。发团时间：12月19日/20日/26日/27日。价格：69元。报名及投诉电话：87651111。QQ群：411030887。地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼(地铁2号线丽园南路D出口)。达人旅游网：www.57676.com

大学生通过微信朋友圈找人打玻尿酸 未做皮试差点毁了容

本报讯(记者 周科娜 通讯员 王怡 庞锦绣 严谦) 最近，象山大四学生胡小姐想着临近毕业做个微整形，给自己的职场生涯加分，不料整形不成还反而差点毁了容。

胡小姐是一名在校大四学生，她对自己的容貌不太满意，想改善脸型。曾咨询过几家大医院，但都因为价格太高而望而却步。随后，她通过朋友介绍在微信里联系到了一个微整形“专家”。该“专家”在朋友圈宣传：“韩国原产玻尿酸现仅需2000元，凭学生卡还可以打8折。”能比大医院节省几千块钱，还能实现变美的想法，这让胡小姐很心动。虽然该“专家”在微信朋友圈里只有患者局部打针的照片，胡小姐还是决定去做。

“当时什么都不知道，美容院也没给我看是什么牌子的产品，一个很年轻的女医生就给我打了玻尿酸，打的时候有点痛，也没什么其他感觉。”胡小姐回忆说。刚注射完，她的下巴明显变尖，脸颊两侧的肌肉也逐渐丰满。但是，后来发生的事情却让胡小姐追悔莫及。两天以后，胡小姐的下巴和脸颊开始变硬、发红，与美容院联系，对方回应说这是术后正常现象，胡小姐也就没在意。但一周后，情况越来越糟糕，而且医生的电话也打不通了。

无奈之下，胡小姐只能向象山市场监管局求助。了解情况后，工作人员赶赴美容院实地查看，发现其证照齐全且具备微整形资质。工作人员又找到当时给胡小姐注射玻尿酸的林医生，林医生认为这是由于患者本身肤质所致，整形机构不应承担责任。

对此，市场监管局工作人员说，根据《消费者权益保护法》第十八条规定“经营者应当保证其提供的商品或者服务符合保障人身、财产安全的要求。对可能危及人身、财产安全的商品和服务，应当向消费者作出真实的说明和明确的警示，并说明和标明正确使用商品或者接受服务的方法以及防止危害发生的方法。”微整形前，店方未告知消费者注意事项，也没有为其做皮试，并且在消费者出现不适时依旧未告知其可能后果，导致胡小姐出现皮肤问题且日益加重，因此店方应承担相应的责任。

经调解，最终，林医生同意赔偿胡小姐人民币8000元。

下周六，全国知名多学科专家号免费派送



□记者 童程红
通讯员 宋靓靓 文/摄

为进一步传承和弘扬吴孟超精神，践行医者仁心、仁术为民的立院理念，促进建设开放式全国医疗协作诊疗平台，12月26日，宁波第五医院开展“全国知名专家迎新年多学科专家号免费派送”活动。

当天上午，将有20余名来自北京、

上海、广州等地全国知名专家齐聚宁波镇海，在宁波第五医院现场提供健康咨询服务。学科涵盖心血管内科、呼吸内科、肺病科、消化内科、血液科、内分泌科、肝病科、肝胆胰外科、胃肠外科、神经外科、胸外科、骨科、细胞免疫治疗等。所有专家分为肝胆胰组和综合组两大组，将免费为患者量身制定健康管理方案，提供个性化治疗建议。欢迎广大市民前往咨询。